

亲人被骗去缅甸后

中国驻缅甸大使馆工作人员表示,大使馆已向缅甸外交部发公函

7月11日,宋守恒和罗家入各自带着筹措的20多万元赶到云南临沧,希望可以“一手交钱,一手交人”,救回自己的儿子。

与临沧边境线一网之隔的缅甸,是两人不愿听到的字眼,也是国内不少家庭噩梦的开始。

案例1:男子出国旅游被人用枪押至缅甸

3月10日,晓霞的哥哥阿斌被人用枪押着强行带至缅甸。

通过警方查询和哥哥断断续续的信息回复,晓霞向记者还原了哥哥阿斌落入“电诈园区”的过程。

因为和女朋友吵架,阿斌决定出去散散心。3月10日,他从深圳出境前往泰国旅游。从机场出来上车后,他逐渐发觉行车路线不对,想要下车时,车上的人掏出手枪。就这样,“黑车”行驶三四个小时后,过了一条河,来到缅甸。

在园区,阿斌要先接受培训,学习使用诈骗软件和话术。直到3月31日,他才在厕所找到机会,用偷偷藏下的另一部手机与家人取得联系。电话那头,阿斌让家人想办法救他。

晓霞和家人立即决定报警。7月17日,晓霞告诉记者,由于缺乏警方所说的“哥哥受到殴打或生命受到威胁”的直接证据,此事迟迟未能立案。据警方调查,阿斌前往泰国是正常出境,至于如何到达缅甸的,目前尚无法核实。在警方建议下,晓霞于5月16日向中国驻缅甸大使馆递交《领事协助信息表》。她和哥哥也不敢贸然向缅甸当地警方报警,“一旦在当地报警被园区的人知道,就不只是殴打那么简单了。”

晓霞也曾咨询过花钱赎回哥哥的办法,得到的回复却是“老板缺人,不缺钱”。

晓霞告诉记者,知道哥哥被拐到缅甸后,80岁的外婆生病入院,妈妈则要靠助眠药物才能入睡。如今,哥哥具体在哪里、过得如何,他们无从知晓。

7月21日,就中国公民被骗往缅甸一事,记者联系中国驻缅甸大使馆了解情况。工作人员表示,近期接到较多求助电话,大使馆已经向缅甸外交部发公函。缅甸外交部会通报公安部门,实施营救。至于何时开展营救,工作人员称尚不清楚。

案例2:两名初中生被卖,中间人获利12000元

在云南临沧等了8天,宋守恒和罗家入的心情由忐忑转为无望。怀揣着钱却“花不出去”,7月19日,他们决定回贵州老家。

“孩子太小,你不能眼睁睁看着他们在那里受罪。”宋守恒的儿子15岁,被骗去缅甸前在贵州省罗甸县的乡镇学校读八年级。罗家入的儿子更小,14岁,读七年级。

两人都不爱学习,总想出去打工赚钱。今年4月,同小区的一名中职学生告诉他们,去缅甸一个月可以赚一两万。清明节期间,他们瞒着父母,跟着这名中职生走了。

罗家入告诉记者,这名中职生以12000元的价格把两人卖到了缅甸。家人眼中的孩子,在“电诈园区”成为了实施诈骗的工具诱饵,“他们不管你成不成年,不听话、完不成任务就要挨打。”

虽然时时刻刻担心,但宋守恒也不敢主动跟儿子联系。“他用的是公司的手机,我们不敢跟他联系,被看到了就要挨打。”

除了工作、挨打,儿子还欠公司的钱,宋守恒每个月都得给儿子转账数千元,确保他在那边有饭吃。

宋守恒在老家附近打

零工,儿子出事后干脆没了工作,三个月的时间头发就已花白、瘦了十多公斤。他已经花了两三万块钱,“路费,各种‘走关系’打点,像我们这种家庭哪有几万块钱可以花?”

罗家入则在广东打工,因为儿子的事情,他同样受到巨大冲击。

即便如此,两人在听说只要钱到位就可以见到儿子后,还是想尽办法筹到20多万元,赶往临沧。

担心人身和财产安全,宋守恒和罗家入带着几名亲友一同前往。“中间人让我们在临沧等着,有人会把我儿子送入境。”忐忑着等了几天,宋守恒开始感觉对方在撒谎。7月18日,记者联系宋守恒时,他正在旅馆等消息。“昨天那人说从缅甸过来要办很多手续,还有些手续没办好,结果等了一天没有结果。今天也是同样的话,到现在没有消息。”

6月份,经人介绍,宋守恒加入受害者家属群。听说有人花钱赎回了亲人,他想问问是怎么赎的,但最终也没有联系上。罗甸县接警的派出所告诉他,情况已经往上面反映了。

案例3:第三方公司混入受害者家属群,发赎人信息

自弟弟今年5月被骗去缅甸后,肖女士已经加入了5个类似的受害者家属群,每个群里都有数百人。在群里,家属们会分享亲人被骗的情况、五花八门的线索以及救助信息。

“我妹妹20岁,刚中专毕业,2023年3月初被骗至缅甸掸邦勐能县,其间多次求救,她被打得坚持不住了,腰到大腿的位置全部都是乌黑的。”

“我大儿子于2023年2月6日,被他朋友和同学骗去缅甸了。5月份儿子联系我,他说没有业绩被打,不给饭吃。”

“我弟弟15岁,2023年4月18日被朋友骗去缅北,楼下都是拿着枪看守他们的,因为没有业绩经常被打。他跟我说打得很,都快晕过去了,东西都看不清了。”

“我弟弟于6月1日被骗至缅甸大其力,同行

的一共5个人,其中4人被转卖到不同的公司而且已经失联,只有我弟弟还有联系,但目前性命堪忧,每天都被毒打、电击。他跟我说他不想活了,每天被打得哪里都是伤,一天只能睡三个小时。”

记者看到,群里很多人将亲属被骗的情况分享出来。

“大家可能只是在群里寻找一点点安慰。”肖女士告诉记者,一些第三方公司也混到了群里,发布赎人的信息,利用家属的心理骗他们打钱。

6月底,肖女士开始组织受害者家属互助,他们会在“头条帮忙”等不同的社交平台上发布信息,希望引起更多人对这个话题的关注。

湖南、贵州、广东、甘肃、陕西、江苏、河南、河北、云南、四川、安徽、广西、江西等地,71位互助的家属来自18个省(自治区、直辖市)的70个家庭。

回应 中国驻缅甸大使馆:已向缅甸外交部发公函

7月21日,记者联系了中国驻缅甸大使馆。工作人员表示,近期接到较多求助电话,大使馆已经向缅甸外交部发公函。缅甸外交部会通报公安部门,实施营救。至于何时开展营救,工作人员称尚不清楚。

记者注意到,今年4月,中国驻缅甸大使馆官

网发布一条信息,称大使馆协调缅甸警方部署警力,成功营救一名被诱骗偷渡至缅甸从事电信诈骗的中国公民。大使馆同时提醒,切勿轻信所谓“工资高、门槛低”的海外高薪招聘信息,避免落入“电诈网赌”陷阱。

(文中阿斌为化名)
据新京报

青岛市公安局高新技术产业开发区分局 公安行政处罚公告

被告知人汪战兵,身份证号码3729301991XXXX3330。

我单位受理的朱建霖被盗窃案,因无法直接告知,根据《中华人民共和国行政处罚法》第三十一条之规定,现将拟做出行政处罚决定的事实、理由和依据公告如下:

2022年4月15日10时许,违法行人为汪战兵蹲至山东省青岛市高新区正阳西路宝源路公交站,将公交站附近的一辆上锁的电动车盗窃后为自己使

用。你的行为已构成盗窃。公安机关将根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第四十九条之规定,拟对你进行行政拘留十日的行政处罚。

根据《公安机关办理行政案件程序规定》第一百六十八条之规定,自公告之日起七日内,你有到公安机关申辩的权利,逾期未提出申辩,公安机关将依法做出行政处罚决定。

特此公告

告知民警:李孝禹 孙兴宝
联系 方式 : 0532-66578081



青岛市公安局
高新技术产业开发区分局
2023年7月25日

公 告



2021年6月28日,在菏泽市金域蓝湾小区西门对面停车场内的公共厕所旁的草坪中,捡到女性弃婴一名。特征不清晰,随身物品有一条白色裤子。请孩子的亲生父母或者其他监护人持有效证件与菏泽市牡丹区民政局联系。

即见报起60日内无人认领将被依法安置。

联系地址:菏泽市昆明路牡丹区民政局。

菏泽市牡丹区民政局

2022年7月25日

遗失声明

李志鹏的身份证丢失,证号:371725200110183431,声明作废。

冯桂敏购买的水榭花都储藏室交款收据丢失,收据号:2016676(金额:22650元),声明作废。

李群坤(身份证号:372922198809248174)将曹县信友置业有限公司开发的曹县天润城二期53号楼2单元1501室定金收据丢失,收据编号:CXXY01903(金额:8415元),声明作废。

菏泽开发区荔枝酒店管理有限公司的食品经营许可证副本丢失,编号:JY23717290089144,特此声明。

山东省成武县富达置业有限公司开给史清君的购房款收据及售房协议书丢失,收据号:2376902(金额:311650元)、2376901(金额:300元),房号:三区21#东-20002,声明作废。

成武辉腾节能科技有限公司的公章(编号:3717230022601)丢失,声明作废。